

Aggiornamento del modello 730/2024 e delle relative istruzioni (ai sensi del punto 1.4 del provvedimento del 28 febbraio 2024)

19 aprile 2024

Modello

- a) Nella colonna 4 del rigo G15, dopo la parola “Rata” è inserito “/Spesa”;
- b) La colonna 2 del rigo K3 è denominata “Numero” e la colonna 3 “Provincia Ufficio Agenzia entrate”.

Istruzioni

- a) a pag. 13, nell’avviso inserito nel paragrafo “5. Rettifica del modello 730”, è infine aggiunto il periodo “, salvo nel caso di integrativa in relazione esclusivamente ai dati del sostituto d’imposta (730 integrativo di tipo 2)”;
- b) a pag. 41, nell’avviso, dopo la frase “Per consentire a chi presta l’assistenza fiscale di calcolare correttamente il trattamento integrativo, tutti i lavoratori dipendenti”, nella parte tra parentesi, “o 4” è sostituito da “, 4, 8 o 9”;
- c) a pag. 43, a metà pagina, dopo il periodo “In presenza di più modelli di Certificazione Unica non conguagliati o di modelli di Certificazione Unica non conguagliati e altri conguagliati occorre compilare tanti moduli quante sono le Certificazioni Uniche in possesso del contribuente” è eliminato l’inciso “, avendo cura di indicare in colonna 1 del primo modulo la somma di tutti i redditi del settore turistico indicati nelle Certificazioni Uniche in cui è compilato solo il punto 651”;
- d) a pag. 48, al codice 7 nelle istruzioni relative alla colonna 3 (tipo di reddito), dopo “Questi ultimi compensi vanno indicati solo se eccedono complessivamente 10.000 euro” prima delle parole “e non” è apposto un punto e tali parole sono sostituite con “Vanno sempre riportati se”; inoltre, dopo “sono indicati redditi in questo rigo con i codici 11, 12 e/o 13” è aggiunto “, nel rigo D3 con codice 5 e nei rigi da C1 a C3 con codice 8”;
- e) a pag. 80, nella parte relativa alla compilazione della colonna 6 dei rigi da E41 a E43 al primo rigo il codice ‘11’ è sostituito con il codice ‘9’;
- f) a pag. 80, nella parte relativa alla compilazione della colonna 7 dei rigi da E41 a E43:

- a) al primo rigo il codice ‘11’ è sostituito con il codice ‘9’;
- b) al secondo rigo, dopo le parole “*fruire della detrazione*”, è eliminato il punto;
- c) prima di “*colonna 8*” è aggiunto “*Se in colonna 2 sono indicati i codici 10 e 11, se le spese per i relativi interventi sono state sostenute a partire dal 1° luglio 2020 e fino al 30 giugno 2022 e si hanno i requisiti per fruire del Superbonus (vedi istruzioni ai codici 10 e 11), la casella può essere compilata con il solo codice 1*”;
- g) a pag. 81, nel paragrafo “*SEZIONE III B - Dati catastali identificativi degli immobili e altri dati per fruire della detrazione*”, al terzo rigo, dopo le parole “*Per le spese sostenute dal 2014 al*” ‘2023’ è sostituito con ‘2022’;
- h) a pag. 87, nel paragrafo “*Bonus facciate influente dal punto di vista termico*”, alla penultima riga, “*dal 1° gennaio*” è sostituito con “*nel*”;
- i) a pag. 94, nella parte relativa alla compilazione del rigo F2:
 - a) in colonna 5, dopo “*nella colonna 3 del rigo D4*” è eliminato “*o se sono stati indicati i codici 4 e 5 nella colonna 1 del rigo D3*”;
 - b) della colonna 6, dopo “*nella colonna 3 del rigo D4*” è eliminato “*o se sono stati indicati i codici 4 e 5 nella colonna 1 del rigo D3*”;
- j) a pag. 102, nel paragrafo “*SEZIONE VI - Credito d’imposta per l’acquisto della prima casa under 36*”:
 - a) dopo “*31 dicembre 2023*” è inserito “*o entro il 31 dicembre 2024 purché entro il 31 dicembre 2023 sia stato sottoscritto e registrato il contratto preliminare di acquisto della casa di abitazione*”
 - b) nella parte relativa alla compilazione della colonna 2 “*Credito anno 2023*”
 - al primo rigo, dopo le parole “*maturato nel 2023.*” è eliminato il periodo “*L’importo del credito è pari all’IVA pagata in occasione dell’acquisto della prima casa*”;
 - al secondo rigo le parole “*dal 1° gennaio 2024*” sono sostituite con le parole “*nel periodo compreso tra la data di entrata in vigore della legge 23 febbraio 2024, n. 18*”;
 - al terzo rigo, dopo le parole “*data di presentazione della dichiarazione.*” è inserito il seguente periodo “*Negli anzidetti casi, l’importo del credito è pari all’IVA pagata in occasione dell’acquisto della prima casa. Si precisa che il credito d’imposta maturato nel periodo compreso tra il 1° gennaio 2024 e la data di entrata in vigore della legge 23 febbraio 2024, n. 18 va utilizzato nel 2025*”;

k) a pag. 104, nelle istruzioni:

- a) al codice 10, dopo la frase *“Con provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate”* le parole *“da adottarsi entro il 2 aprile 2024”* sono sostituite con *“22 marzo 2024”*;
- b) al codice 12, dopo la frase *“Con provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle Entrate”* le parole *“11 ottobre 2022”* sono sostituite con *“24 marzo 2023”*;
- c) al codice 13, dopo le parole *“Con provvedimento del Direttore dell’Agenzia”* sono inserite le seguenti *“5 aprile 2023”*;

l) a pag. 105, nella parte relativa alla compilazione della colonna 2 del rigo G15, al terzo punto elenco sono apportate le seguenti modifiche:

- a) dopo le parole *“(pari al 50% delle spese sostenute)”* è eliminata la parola *“sostenute”*;
- b) dopo la parola *“percentuale”* è inserito *“del 6,45%”*;
- c) dopo le parole *“Provvedimento del Direttore dell’Agenzia delle entrate”*, la frase *“da emanarsi entro il 31 marzo 2024”* è sostituita con *“22 marzo 2024.”*
- d) subito dopo il punto è inserito il periodo *“L’importo del credito d’imposta fruibile è visualizzabile tramite il proprio cassetto fiscale accessibile dall’area riservata del sito internet dell’Agenzia delle entrate.”*;

m) a pag. 105, nella parte relativa alla compilazione della colonna 2 del rigo G15, alla fine del quinto punto elenco, la parola *“maggio”* è sostituita con *“aprile”*;

n) a pag. 106, nella parte relativa alla compilazione della colonna 4 del rigo G15, nella parte in grassetto tra parentesi, dopo la parola *“Rata”* è inserita *“/spesa”*; dopo le parole *“(bonifica ambientale).”* è inserito il seguente periodo *“Se in colonna 1 è indicato il codice ‘14’ o ‘15’, indicare l’importo delle erogazioni liberali effettuate nel 2022.”*;

o) a pag. 106, nella parte relativa alla compilazione della colonna 6 del rigo G15, dopo le parole *“‘14’ (fondazioni ITS Academy),”* è eliminato il termine *“e”*;

p) a pag. 110, ai righe da W1 a W5, nella parte relativa alla compilazione della colonna ‘14’, al codice 1, la parola *“RL”* è sostituita con *“D, rigo D4 codici 5 e 8”*;

q) a pag. 110, ai righe da W1 a W5, nella parte relativa alla compilazione della colonna ‘14’, al codice 3, dopo la parola *“RT”* sono inserite le parole *“(quadro aggiuntivo)”*;

r) a pag. 110, nel paragrafo *“SEZIONE IV - Versamenti e residui Imposta cripto-attività”*, la frase *“l’imposta dovuta e il totale degli importi versati con il modello F24 indicando il*

codice tributo 1717 e l'anno 2023” è sostituita con “il totale degli importi versati con il modello F24 indicando il codice tributo 1727 e l'anno 2023 e l'imposta dovuta.”.